

黔港中小企合作前景寬

貴州副省長孫國強：學習香港拓展海外

香港文匯報訊(記者 卓建安) 貴州省近日來港參加香港貿發局舉辦的國際中小企博覽，希望該省的中小企業利用香港這個平台走向國際市場。率團參加國際中小企博覽的貴州省副省長孫國強昨日出席「港黔攜手 共贏未來」主題酒會暨項目推介會時表示，此次貴州有30多家企業來港參加該博覽會，有關企業來自各個不同的領域，希望借助該博覽會，建立與香港企業合作的平台。

孫國強續稱，貴州省的中小企業缺乏拓展國際市場的經驗，此次來港也希望學習香港中小企的經驗，進一步拓展國際市場。另外，此次貴州還來港推介除國酒茅台外的「貴州十大名酒」，並請到場嘉賓即場品嚐。

工業強省戰略成民企機遇

貴州省政府副秘書長吳勇昨日亦在推介會上致辭時表示，近幾年來，貴州民營企業發展迅速，截至今年9月底，該省個體、私營企業達79.04萬戶，其中私營企業8.78萬戶，個體工商戶70.26萬戶，分別較去年同期增長13.33%和10.84%；全省規模以上工業民營經濟增長了36.1%，高於全省規模以上工業增速15.2

個百分點，拉動全省工業增長11.9%。在談到貴州民營企業未來發展的機遇時吳勇指出，貴州省提出在「十二五」期間大力實施工業強省戰略，制訂了電力、煤炭、化工、裝備製造、冶金、有色、建材、煙酒、新興產業、民族醫藥和特色食品及旅遊商品為主的特色產業等工業十大產業振興規劃。這些產業都是該省要大力發展的領域，在這些領域民營企業有非常大的發展空間。

將推1440項目引1.22萬億

吳勇還透露，本月20日至22日，貴州省政府與全國工商聯將在省會貴陽共同舉辦全國民營企業助推貴州發展大會。在這次大會上，貴州將推出1,440個項



■貴州省副省長孫國強期望，貴州中小企可學習香港中小企的經驗，進一步拓展國際市場。香港文匯報記者張偉攝

德國北威州青島洽經貿合作

香港文匯報訊(記者 李皓 青島報導) 德國北萊茵—威斯特法倫州投資環境青島推介會日前在青島舉行，就擴大青島與德國在經貿投資等領域的合作新途徑、新形式進行了探討，促進雙方經貿往來。

據悉，此次推介會由德國北威州投資促進署北京代表處、德國宋能倍律師事務所和中國國際貿易促進委員會青島市分會共同主辦。推介會為青島企業解讀了開拓德國及歐洲市場所需的信息服務及政策支持。青島電子家電、汽車機械、信息技術、物流紡織等領域的40餘家企業有意在德國投資發展。

逾40青島企擬進軍德國

德國北威州投資促進署北京代表處首席代表封興良介紹說，德國北威州經濟發達，2010年以5,430億歐元的地區生產總值佔據德國國內生產總值的21.7%，在各個聯邦州中首屈一指，且在國際上排名第18位，略低於土耳其。預計未來北威州將在汽車製造、生物科技、化學、能源、食品、保健品、電腦與信息產業、創新材料、塑料、物流、機械製造等領域有更大的發展。

中國國際貿易促進委員會青島市分會會長馮文青表示，青島是中國重要的國際化都市，人均GDP為11,000美元。青島的企業更加國際化，他們走出去的步伐一定會更快。希望通過此次推介會使青島企業抓住機遇，加快企業走出中國走向世界的步伐。

據了解，北萊茵—威斯特法倫州(簡稱北威州)位於德國西部，西鄰荷蘭、比利時，面積34,071平方公里，人口1,751萬，是德國人口最多，密度最大的州。德國最大的100家企業中有30%總部設在北威州，如拜爾、德國電訊、蒂森克虜伯、麥德龍等。

阿拉善瑪瑙亮相中國珠寶展

香港文匯報訊(記者 何斌 內蒙古報導) 2011中國國際珠寶展日前在北京中國國際展覽中心舉行。阿拉善瑪瑙成為本次珠寶展的一大亮點。

阿拉善瑪瑙經過近20億年的地質巨變和風沙磨礪，成為一種觀賞價值極為豐富的玉石，2008年，「發現阿拉善瑪瑙第一人」的王華憑着多年從事玉器加工的經驗，用工藝雕琢開發了阿拉善瑪瑙的藝術價值。本屆中國國際珠寶展上，展出了《京劇臉譜》、《龍鳳牌》、《雙駿馬》等數百件阿拉善俏色巧雕瑪瑙精品之作。

本次珠寶展展覽面積56,000平方米，設立了2,500多個展位，有來自22個國家和地區的1,200多家企業參展，展覽面積比去年同期擴大40%，是中國國際珠寶界備受矚目、內地最具人氣、業內最有影響力的珠寶展覽會。

西咸新區獲5銀行授信600億

香港文匯報訊(記者 熊曉芳 西安報導) 在日前舉行的西咸新區與金融機構對接會上，陝西省西咸新區管委會常務副主任王軍分別與建設銀行陝西分行、中國銀行陝西分行、上海浦發銀行西安分行、華夏銀行西安分行、長安銀行5家金融機構的負責人，簽訂信用額度合共達600億元的戰略合作協議。資金將主要用於新區基本建設、河流生態環境治理和產業集群開發，旨在加快實施西咸新區「百千萬工程」，加大金融支持力度，促進政銀企溝通和交流，推進重點項目建設，實現西咸新區「三年有形象、五年大變樣、十年大跨越」的發展目標，搭建深入合作的橋樑。陝西省金融辦主任楊勇主持會



■西咸新區管委會常務副主任王軍(左)與金融機構簽署戰略合作協議。香港文匯報記者熊曉芳攝

責任編輯：黎永毅

投資理財

金匯動向

氣氛利好 歐元走高

歐元兌美元在上周五明顯走穩1.3210附近主要支持位後，已於本周逐漸作出反彈，在先後重上1.33及1.34水平後，更一度於本周三反覆走高至1.3530附近的1周高位。由於歐元在經歷了過去1個月以來的偏弱走勢後，投資者已傾向在美國於本周五公布其11月就業數據前先行回補歐元空倉，因此歐元的反彈幅度遂得以擴大至1.35美元水平，再加上美國聯儲局又聯同其他5家主要央行把美元的互換掉期利率下調半厘以加強金融市場的流動性後，市場的避險情緒已明顯有所降溫，該些情況亦是令歐元所受到的下調壓力暫時得到舒緩的原因之一。所以隨着歐元兌美元匯價近日已在1.32水平作好初步鞏固後，預期歐元將會續有反覆上調空間。

觀望歐盟下周峰會結果

另一方面，歐盟財長在本周同意將歐洲金融穩定機制的救助基金槓桿化以及將會向希臘發放新一輪80億歐元的緊急貸款後，市場對歐債危機的擔憂已暫時有所舒緩，所以就算歐盟現時還未能給出救助基金槓桿化後的實際金額，但投資者現階段已是不願把歐元匯價往下推得過低，這將有助歐元的短期表現。受到各主要央行往後仍可能會聯手推出新措施以增加市場信心的情況下，歐元兌日圓以及歐元兌瑞郎等交叉匯價

均於近日有所反彈，這亦頗為有利歐元於稍後的走勢。

繼主要央行已於本周聯手作出穩定市場的行動後，投資者已認為歐洲央行將頗有機會在下周四作出降息活動，但該情況將可能不會對歐元匯價構成太大的負面影響，因為若果下周五的歐盟峰會一旦能達成財政整合的協議，則不排除德國將會同意歐洲央行全力協助解決歐債危機的蔓延，包括大規模吸納歐元區債券以降低歐元區國家的發債成本，這將有效阻止歐債問題的惡化。此外，下周的歐盟峰會一旦出現財政整合的協議，投資者將會憧憬歐盟迅速推出歐元區共同債券，該情況將有助進一步紓解歐債危機，並且令市場的信心迅速有所回升，所以當歐盟峰會還未有結果之前，預期部分投資者將會繼續傾向逢低吸納歐元。

息差優勢 澳元續看好

雖然市場已預期美國本周五公布的就業數據將會略為改善，但美元匯價將可能不會過於受惠該數據的表現，因為市場的投资氣氛已於近日有所好轉的影響下，高風險資產的反彈將有利於美元以及商品貨幣的表現，所以除非美國本周五公布的就業數據意外惡化，否則美元及商品貨幣的反彈幅度將可能會繼續擴大。在受到歐元兌

馮強

日圓交叉盤反彈的帶動下，預料歐元兌美元將反覆走高至1.3680水平。

澳元近期在96.65美仙附近獲得較大支持後，已持續作出反彈，在輕易向上衝破1美元關位後，更一度於本周三反覆走高至1.0330美元附近的兩周多高位。由於澳元上周在96美仙水平已是明顯尋得頗強支持，再加上主要央行又聯手作出穩定市場信心的行動，因此當息差因素現階段依然是頗為利好澳元的情況下，預期澳元將會續有反覆上調空間。雖然澳元稍後的走勢將會受到下周五歐盟峰會的結果所左右，但隨着投資者現時仍傾向逢低吸納商品貨幣的影響下，預料澳元將反覆向上衝破1.0400美元水平。

金價短期以上落市為主

周四紐約商品期貨交易所2月期金收報1,739.80美元，較上日下跌10.50美元。金價本周初重上1,700美元之上後，其走勢已略為偏強，而12月期金更一度反覆走高至1,758美元水平。但由於市場仍在等候着下周歐盟峰會的結果，故此預料現貨金價將暫時徘徊於1720至1780美元之間。

金匯錦囊

- 歐元：歐元兌美元將反覆走高至1.3680水平。
- 澳元：澳元將反覆向上衝破1.0400美元水平。
- 金價：現貨金價將徘徊於1720至1780美元之間。

基金透視

天達投顧

七大央行聯手救市 原材料及亞股看俏

七大央行聯手救市，激勵全球股市大漲，包括歐美股市、拉美及新興亞洲等主要指數都重新站回季線，短線市場轉好氣氛漸濃。天達投顧表示，由於歐債的根本問題尚未解決，這次大漲應以短線反彈視之，是否自谷底翻多，仍有待更多經濟數據以及歐美提出更具體的解決方案，而掌握這波反彈行情，其中看好原材料、能源、新興亞洲。

中國經濟軟着陆獲強化

全球七大央行聯手降低美元借貸成本，暫時紓緩歐洲債務危機，中國人民銀行意外調降存款準備金率，更為全球股市注入一劑強心針。天達投顧分析指出，美國近期公佈的經濟數據並不差，感恩節零售銷售繳出亮麗成績單，11月消費者信心指數亦創下2003年4月以來最大漲幅，牽制全球股市停滯不前的主因，來自歐債問題造成的投資人信心不足，因此只要歐債傳出好消息，就能提振市場投資信心，尤其中國人行調降存準率，貨幣政策釋出由緊轉鬆訊息，更強化市場對中國內地經濟達成軟着陆目標的信心，因而吸引資金重返風險性資產。

而全球七大央行的救市行動，同時抑制近期走強的美元指數，周三(30日)單日回落0.8%。天達投顧強調，此舉對原材料相關資產帶來不小的激勵，加上人行放鬆銀根的動作，被視為宏觀調控近尾聲，由於中國內地是原物料需求大國，預期此舉對原物料資產漲勢將有推波助瀾的效果，其中能源股股價被大幅低估的情況，可望有不錯的補漲行情；金礦股方面，美元短期走貶壓力增加，加上金礦公司近期調升股利，反映金礦公司對未來展望趨樂觀，後市表現亦可抱樂觀態度。

受惠金融市場寬鬆環境

至於亞洲方面，中國內地的一舉一動仍是市場焦點。天達投顧指出，雖然歐美金融市場動盪不安，導致風險性資金撤退之際，外資逃離亞股，然而新興亞洲仍是全球各區域，內需基本面向較為扎實的市場，現在中國人行又宣布調降存準率，跨出寬鬆銀根的一小步，股市底部逐漸浮現，加上印尼、泰國先後降息，寬鬆的金融市場環境，將有助亞股未來走勢。

粉飾櫥窗 生科基金升溫

投資 攻略

由歐美債務危機引起的衝擊，使得覆巢之下無完卵，不過作為防禦性板塊的生物科技業，在上月最後一周，基金依然錄得平均2.81%的漲幅，居其間行業基金排行榜的第三位。面對年底基金粉飾櫥窗倒數日子臨近，對年底前的後市審慎看待人士，生化股因防守性較強，不失為資產組合的「定海神針」，相關基金可趁勢收集。

梁亨

據基金經理表示，受到8月一連串欠佳經濟數據，以及負面市場氛圍籠罩，加上主要產品用來治療有關中央神經系統疾病的Questcor的股價錄得超過17%跌幅，但生科股基金該月8.03%的平均跌幅，仍可居這期間行業基金排行榜的中上游位置。

資金流入 潛力浮現

雖然在10月股市的小陽春中，基金的平均4.63%漲幅，滑落到行業基金排行榜末的倒數第三位，然而歐債危機再起驅使下，據EPFR Global的統計，截至11月9日的一周，生科/醫療保健基金獲得1.02億美元的資金流入，表明相關板塊在第四季及明年第一季的傳統旺季，行情正在升溫。

比如佔近三個月榜首的富蘭克林生物科技新領域基金，主要透過持有生物科技產業鏈相關的公司股票，以達致資本

增值。上述基金在2008、2009和2010年表現分別為-8.53%、10.86%及17.63%；其資產分佈為95.27%股票、4.69%現金及0.04%其他；而平均市盈率及標準差為15.89倍及18.16%。

富蘭克林生物科技新領域基金的地區分佈為93.36%北美、3.77%歐元區、1.34%英國和1.53%中東；其行業比重為95.27%健康護理；至於該基金的三大資產比重股票為9.13%Gilead Sciences Inc.、8.68%Celgene Corp.及7.18%Amgen Inc.。

儘管產業股第3季盈利不如市場預

生科基金回報表現

基金	近三個月	今年以來
富蘭克林生科新領域基金A ACC \$	-5.75%	0.88%
瑞銀生化股票基金P	-0.06%	-6.50%
百達生物科技基金P	-0.34%	-13.86%